
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 77

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "ATTIVIAMO  UNA  RACCOLTA  FONDI  PER 
RESTAURARE I DIPINTI SUI PALAZZI DI TRENTO".

Il giorno  04.07.2024 ad ore 18.03 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
consigliereBaggia Monica Fernandez Andreas Pattini Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto
Bozzarelli Elisabetta Flor Giovanna Robol Andrea
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Brugnara Michele Franceschini Silvia Tomasi Renato
Carli Marcello Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
Dal Ri Alessandro Lenzi Walter Zanetti Silvia
De Leo Antonio Maestranzi Dario Zappini Federico
Demattè Daniele Maschio Andrea
El Barji Assou Merler Andrea

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereCasonato Giulia Giuliani Bruna Uez Tiziano

e consiglieriFilosi Luca Panetta Salvatore
Fiori Francesca Saltori Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 32, assenti n. 8, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione a firma Tomasi avente ad oggetto: "Attiviamo una raccolta fondi per 
restaurare i dipinti sui palazzi di Trento";

considerato l'emendamento  modificativo  del  dispositivo  della  mozione  sopra 
richiamata, concordato con il presentatore ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno 
del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

                   Premesso che:
− i dipinti  sui  palazzi  di  Trento,  palazzo  Geremia,  Casa  Rella,  le  fatiche  di  Ercole  sopra  il  

palazzo del “Canton” incrocio tra via del Suffragio, via San Pietro, via San Marco e via Manci, 
sono una caratteristica della nostra città, caratteristica che la distingue da tante altre città, 
caratteristica dell’abbellimento che si era voluto in occasione del Concilio tenutosi attorno al 
1530; 

− quotidianamente ci sono interi gruppi di turisti che sostano davanti a queste meraviglie mentre 
un  cicerone  racconta  delle  bellezze  della  nostra  Trento.  Questi  stessi  dipinti,  portano 
economia, i turisti invadono il nostro centro storico, affollano bar e ristoranti con effetti positivi 
anche su altri esercizi commerciali;

− purtroppo l’inclemenza del tempo, la pioggia, il  sole, il  caldo e il  freddo mettono a rischio 
questi  capolavori  e  se  in  un  breve  lasso  di  tempo  non  si  trova  una  soluzione,  questo 
patrimonio andrà perduto per sempre;

− nella seduta della Commissione cultura, tenutasi  il  29 maggio  alla presenza del  Dirigente 
generale dell’UMST Soprintendenza per i beni e le attività culturali della Provincia autonoma 
di  Trento  il  medesimo, ad  una precisa  domanda,  ha  risposto  che  la  Provincia,  in 
assestamento di bilancio, ha previsto uno stanziamento di 800.000,00 euro proprio per fare 
fronte a questa ristrutturazione ed integrare, eventualmente, la disponibilità dei proprietari ad 
accollarsi  parte  della  spesa,  visto  che anche il  Comune di  Trento vuole  mettere nel  suo 
assestamento di bilancio di giugno, 50.000,00 euro per un primo studio di fattibilità;

− questo porta a pensare che, se la nostra città è conosciuta nel mondo anche per i suoi palazzi 
dipinti, se questi sono un valore aggiunto per la città e portano benefici anche economici per 
esercenti  e  no,  perché  non  attivare  una  raccolta  fondi,  crowdfundig,  tra  gli  esercenti, 
Associazioni e cittadini comuni, che amano la propria città, per ridare la bellezza originaria ai 
nostri palazzi storici.

 Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad attivarsi  sui  palazzi  di  proprietà comunale,  in seguito allo studio sullo stato dei dipinti, 
attraverso  forme di  finanziamento,  coinvolgendo  anche  i  privati,  ad  esempio  mediante  lo 
strumento “Art Bonus”.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "ATTIVIAMO  UNA RACCOLTA FONDI  PER 
RESTAURARE I DIPINTI SUI PALAZZI DI TRENTO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 32
Favorevoli: n.  30  (Baggia,  Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Carli,  Chilà,  Dal  Ri,  De  Leo, 
Demattè,  El  Barji,  Fernandez,  Filippin,  Flor,  Frachetti,  Franceschini,  Gilmozzi,  Guastamacchia, 
Lenzi,  Maschio,  Merler,  Pattini,  Pedrotti,  Robol,  Serra,  Tomasi,  Urbani,  Zanetti  C.,  Zanetti  S., 
Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 (Maestranzi)
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 04.07.2024 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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